

合肥半导体协会简报

(总第 34 期)

合肥市半导体行业协会

【2019】第 10 期

协会代表参加 SEMI 中国日本东北考察团

10 月 21 日-25 日，协会代表参加了由 SEMI 组织的 SEMI 中国日本东北考察团。本次考察团主要在日本东北地区的岩手县和宫城县进行了访问和交流。合肥设备类企业大华科技也参加了此次考察团。

首日，由 SEMI 中国主办、日本产业时报社协办的“中日半导体企业交流会”在仙台举行。来自中日产业界的 50 多位企业、机构代表参加了此次交流会。会上，协会代表分别与 Lasertec、YAMAHA、三菱电机、安川电机、VTEX、JSR、Tokuyama、AGC、SEAJ 等企业进行了互动交流，宣传了我市的产业现状与环境，向外拓展了我市产业美誉度。

考察团一行先后拜访了由日本东北大学创办的针对 MEMS 器件提供开发支持的代工企业 MEMS CORE，已有 57 年历史的半导体设备巨头 TEL，成立于 1952 年的设备组装、零部件的制造公司 YDK，IGS (Integrated Gas System) 整体模组化气体工艺系统公司富士金 (Fujikin) 东北工厂，研究重点是有机电子的山形大学以及爱发科东北株式会社等。通过考察交流使得中日双方在产业环境、技术先进性上有了更深厚的了解，半导体产业是全球性的产业，

日本在设备和材料产业一直占据强势地位，中日企业双方的深度合作是产业发展的必然趋势。

协会代表受邀参加台湾半导体行业协会年会

10月31日，台湾半导体行业协会(TSIA)在新竹国宾大饭店举办2019 TSIA年会。TSIA理事长、台积电董事长刘德音致欢迎词。我协会代表也受邀参加此次年会。

今年TSIA年会主题是AI、5G应用，邀请到微软执行副总裁沉向洋担任主题演讲嘉宾，并由联发科CEO蔡力行主持5G论坛“台湾半导体产业在5G时代的机会与挑战”，包括广达总裁林百里、Microsoft全球资深副总裁郭昱廷、日本NTT DoCoMo资深副总Takehiro Nakamura、中华电信执行副总林国丰、台积电副总经理张晓强等业界大咖也参与会议，共同寻求半导体产业持续发展契机。

活动期间，协会代表与台湾半导体产业精英们展开了深入的沟通与交流，对外宣传了合肥集成电路产业发展现状，拓展我市在半导体产业在台影响力，为双方未来在人才培养、技术合作的开展奠定坚实的基础。

协会代表参加海峡两岸集成电路产业合作座谈会

10月15日下午，由省政府研究中心主办的海峡两岸（合肥）集成电路产业合作座谈会在政务中心会议室举办。省政府发展研究中心副主任倪胜如一行参加此次调研座谈会。

各单位就海峡两岸（合肥）集成电路产业合作试验区建设进展情况，发展中存在的主要问题进行了汇报。近年来，合肥集成电路产业快速发展，以晶合集成、联发科、新汇成等数十家台资企业为依托，形成从设计、制造、封测、设备、材料等较为完整的集成电路产业链。合肥已成为台湾集成电路产业向大陆转移布局的重要基地之一。

市发改委、市台办、市经信局、市政府政研室，新站区、高新区、经开区等相关部委代表；市半导体协会、合肥兆芯、合肥晶合、合盟精密等机构、企业负责人参加了此次会议。

2019年中国宽禁带功率半导体及应用产业峰会 在肥隆重召开

10月25日，以“产融结合 共攀高峰”为主题的“2019年中国宽禁带功率半导体及应用产业峰会”在经开区隆重召开。省经信厅副厅长王厚亮、副市长王文松出席峰会并致辞。来自国家工信部、能源局，省直、市直相关部门，海内外院士、专家、企业家、产业基金的300多位嘉宾汇聚合肥，共商产业热点。

峰会上，国内外专家和产业界人士分别就宽禁带半导体技术和应用发布多项专题技术报告，分享产业最新技术进展和广阔发展前景，并围绕深化产融合作，推动产业发展进行深入探讨，提出针对性意见和建议。会上还发布了《功率半导体分立器件产业及标准化白皮书》。

宽禁带半导体材料是新一代半导体产业的重要发展和突破方向，目前已被列入安徽省半导体产业发展规划重点任务。本次峰

会在肥举行，对合肥营造产业氛围，打造中国“IC之都”具有重要意义。

协会会员大唐存储与国通股份达成战略合作联盟

10月29日，合肥大唐存储科技有限公司(简称大唐存储)联合国通实业(上海)股份有限公司于北京朗丽兹西山花园酒店隆重举办了“创新引领,共赢未来”为主题的大唐存储推介会,参加此次会议的有大唐存储、国通股份及全国重要渠道合作伙伴。

此次会议,大唐存储与国通股份正式宣布在消费类SSD领域达成战略合作联盟。大唐存储在SSD芯片领域具有很强的技术研发及产品创新能力,国通股份在SSD领域有着多年的销售及渠道优势,处于业内领先地位。此次双方强强联合,将推动国产化SSD在消费类领域的快速发展。

报：省市相关部门、中国半导体行业协会、中国半导体行业协会集成电路设计分会

送：协会各会员单位、协会个人会员

合肥市半导体行业协会

2019年11月05日印发

地址：合肥市高新区天元路2号

电话：0551-65334528

Email:office@hfsia.com